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Aus der Sitzung des Gemeinderates 

Aus der Sitzung des Gemeinderates
am 12.09.2013
Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt der Bürgermeister die neuen Ratsmitglieder Georg 
Holzbach und Bernhard Götting als Nachfolger der zurückgetretenen Mitglieder Ute Zais und Dr. 
Udo Zais.
Es wird ein Antrag gestellt, den Punkt "Beratung und Beschlussfassung über das Forstbetriebswerk 
der Ortsgemeinde Wallmerod von 2013 bis 2023" als Punkt 2 in die Tagesordnung aufzunehmen, da
der Verwendungsnachweis dem Land Rheinland-Pfalz bis zum 31. 10. vorliegen muss und bis dahin
noch weitere Verwaltungsschritte nötig sind.
Abstimmungsergebnis:
Einstimmig ja
1. Bericht des Bürgermeisters
- Mitglieder des Jeckenrats unter der Verantwortung von Ulf Ludwig und Martin Sauer haben 
vergangenes Wochenende die Regeneinläufe gereinigt.
- Bei der Abrechnung der Anliegerkosten bezüglich der Sanierung der Bürgersteige der Konrad-
Adenauer-Straße kam es zu Rückfragen. Der ermittelte Quadratmeterpreis gilt für alle Anlieger. Es 
gibt keine unterschiedlichen Preise. Es gibt keine Eingabe bei der Kreisverwaltung. Vielmehr 
behandelt die VG-Verwaltung Widersprüche in dieser Sache und steht mit den Betroffenen in 
Kontakt.
- Bei der letzten Sitzung des Gemeinderates hatte der RPA-Vorsitzende einen Katalog zu Protokoll 
gegeben. Sämtliche Themen wurden dem RPA-Ausschuss beantwortet.
- Zum Rechtsstreit zwischen einem Anwohner im Baugebiet Dörrbach und der OG Wallmerod gibt 
es keine neuen Erkenntnisse. Das gleiche gilt auch für das anhängende Verfahren zwischen der 
WGZ und der OG Wallmerod. RA Krempel betreut beide Verfahren.
2. Beratung und Beschlussfassung über das Forstbetriebswerk der Ortsgemeinde Wallmerod 
von 2013 bis 2023
Herr Krings begrüßt die Försterin der Verbandsgemeinde Wallmerod Frau Hindorff und 
Forsteinrichter Herr Bender, der anhand einer Power-Point-Präsentation die mittelfristige Planung 
des Forstbetriebswerks bis 2023 vorstellt.
Beschluss:
Der Rat nimmt den 10-Jahres-Plan wie vorgelegt an
Abstimmungsergebnis:
Einstimmig ja
3. Bundestagswahl
Wahlhelfer
08.00 -13.00 Uhr 13.00 - 18.00 Uhr
Hans-Peter Krings (Wahlleiter) Achim Wagner (stellv. Wahlleiter)
Ulf Ludwig (stellv. Schriftführer) Armin Werkner (stellv. Schriftführer)
Daniel Schuth (Beisitzer) Martin Sauer (Beisitzer)
Thorsten Ostermann (Beisitzer) Rolf Pistor (Beisitzer)
Zählkommision
Alle Helfer finden sich um 18.00 Uhr zum Auszählen ein. Die Einteilung der Zählkommission 
obliegt Achim Wagner (stellv. Wahlleiter)
Zusätzlich werden hier eingesetzt:
Dr. Wolfgang Kögler (Schriftführer)
Tanja Weimer (Beisitzerin)
Ute Kamps (Beisitzerin)



4. Bestätigung der Eilentscheidung des Bauausschusses zur Beschaffung einer Straßenlaterne
Der Bauausschuss hat sich bei seiner letzten Sitzung auf Anfrage der VG-Verwaltung mit dem 
Thema der Beleuchtung in der Molsberger Straße befasst. Es wurde seitens der Verwaltung 
angeregt, die dortigen Betonpeitschenmasten mit den in der Molsberger Straße verwendeten 
Altstadtleuchten auszutauschen.
Beschluss:
Der Rat übernimmt die Empfehlung des Bauausschusses.
Abstimmungsergebnis:
Einstimmig ja
5. Bestätigung einer Eilentscheidung des Bauausschusses zum Weiterbau des Radweges aus 
Richtung Weroth bis zum Aldi-Markt
Bis zur Ortsgrenze aus Richtung Weroth ist der Radweg soweit fertiggestellt. Die geplante 
Verlängerung des Weges in Richtung Wallmerod könnte von der ausführenden Fa. Weil sofort 
vorgenommen werden, wenn ein entsprechender Auftrag erteilt würde, da sich Maschinen und 
Gerätschaften noch vor Ort befinden.
Da ohnehin in dieser Woche der Bauausschuss eine planmäßige Sitzung hat, soll das Thema als 
Dringlichkeit dort beraten werden Es lagen zwei Angebote der Fa. Weil vor, die bis zum 02.09. 
befristet waren und auf den Ausschreibungsergebnissen des gesamten Radweges beruhten. Nach 
kurzer Diskussion im Bauausschuss wurde die Dringlichkeit durch Abstimmung in der Sitzung des 
Bauausschuss am 30.08.2013 hergeführt.
Beschluss:
Der Gemeinderat bestätigt die getroffene Eilentscheidung des Bauausschusses vom 30.08.2013
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen: 10
Gegen-Stimmen: 2
Enthaltungen: 3
6. Ausbau des Glasfasernetzes (Bericht des 1. Beigeordneten Achim Wagner)
Im August wurde die OG darüber in Kenntnis gesetzt, dass Wallmerod an ein überörtliches 
Glasfasernetz der KEVAG angeschlossen werden soll. Das Netz kommt aus Richtung Montabaur. 
Zusammen mit dieser Baumaßnahme sollen in der Karl-Hutter-Straße, der Gerichtsstraße und 
ebenso im Wiesengrund gleichzeitig eine Leitung der Gasversorgung Westerwald verlegt werden. 
Voraussetzung hierzu wäre, dass mindestens 3 Anwohner pro Straße sich für einen Gasanschluss 
entscheiden. Innerorts erfolgt die Verlegung unterhalb der Gehwege und nicht unter der Straße, am 
Gerhardsberg soll ein ca. 80 cm breiter Weg angelegt werden.
Auf Nachfrage erklärt Herr Wagner, dass bei der Sanierung der Gerichtsstraße diese Maßnahme 
noch nicht bekannt war.
Wegen der erhöhten Nutzung der gemeindlichen Straßen wird die Verwaltung beauftragt, mit der 
Gasversorgung Westerwald die Konzessionsabgaben neu zu erörtern.
Beschluss: Genehmigung der Maßnahme
Abstimmung: einstimmig
7. Backesdörferfest (Bericht des 2. Beigeordneten Ulf Ludwig)
Die Ortsgemeinde Wallmerod nimmt diesjährig zum ersten Mal am Backesdörferfest teil, welches 
am 29.09. stattfindet.
8. Straßensanierungen
Der Bauausschuss hat nach intensiver Diskussion eine Reihenfolge der Straßensanierung in 
Wallmerod bestimmt. Anhand der Schädigungen der einzelnen Straßen kommt der Ausschuss zu 
dem Ergebnis, dass die Straßensanierung in folgender Reihenfolge begonnen werden soll:
1. Schulstraße
2. Alter Hof
3. Wickengarten
Der Ausschuss empfiehlt dem Rat, dass die Sanierung sich an der Haushaltslage der Ortsgemeinde 
orientieren soll und nicht vor 2016 mit einer Maßnahme begonnen werde.
Zur Sanierung der Zuwegung Baugebiet Dörrbach soll ein gemeinsamer Ausschuss zwischen den 
Ortsgemeinden Wallmerod und Bilkheim gebildet werden, um eine gemeinsame Lösung zu 
erarbeiten.
Wegen einer Wiederherstellung des "Escher Weg" soll ein Gespräch mit dem Bürgermeister von 



Molsberg erfolgen.
Der Rat nimmt dies ohne Abstimmung zur Kenntnis
9. Verschiedenes
- Der Termin für den Ausflug des Gemeinderats wird auf den 19.10.2013 festgelegt
- Nachdem sowohl Dulux- als auch LED-Beleuchtung in Kirchstraße und Holzbitz getestet wurden, 
beschließt der Rat ohne Abstimmung den Einsatz von Dulux-Leuchtmitteln in allen Straßenlampen, 
da die LED-Beleuchtung von den Anwohnern als zu hell empfunden wird. Hierbei bezieht sich der 
Rat auf den Beschluss der letzten Sitzung.
- Workshop Wallmerod 2019
Die Mehrheit des Gemeinderats befürwortet einen Workshop zur Ideensammlung, wie sich die 
Ortsgemeinde in den nächsten Jahren weiterentwickeln könnte. Hier soll es eine öffentliche 
Ausschreibung geben, um interessierte Mitbürger einzubeziehen.
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